64

¢) 8oca it 40 prin 115
d) 18l 38par.  gbant prin 17
6) getenj.  Gpalm..  Odeg. 7linil pl‘iﬂ 71

Ocaoa de saccharil a costatll 4 lei ; quatd vor costa 2 oca 0 li-
tra 47 dramuri de aquellast sacchari ? '

Intr’unii butoiti sunt 6 vedre 5 oca 1 litrd de spiriti, ameste-
catli cu api, quate 3 litre 20 dramuri la o vadrd. Quitiapd este
in toti spirituld ?

0 palmd de scandurd de nuc costd 2 Ief 8 parale 2 bani;
quatii vor costa 3 palme 2 degete 3 linii din aqueeast scandura ?

QUESTIONNARIU

80. Cum se facce multiplicatiunea | peratiunile dela questiunile LVII si
unui numeri complexe printr’unﬁ nu- | LVIIL
meri intregd ? Bxplici quelle doue' 82. Cum se facce proba multipli-
operatiuni dela questiunile LV si LVL. | c*m unei numerilord complem ?

81. Cum se facce mmltiplicatiunea |  83. (‘alculati exercicii d’aquide
a doul numeri complexi ? Explicd o- | susi ?

DIVISIUNEA NUMERILORU COMPLEXI

Spre a divide unii numerti complexe printr’uni numeri intregi,
se divide pe rendl prin divisorii numerii que exprimi unitétile dif-
feritelorii ordine. Quand o divisiune da vr'unii restii, attunqui se .
prefacce aquestil restli in unitdti d’alle ordinului inferiorti, cu
quare unindu-se, se continne divisiunea.

LIX-a. Q. S se dividd 23 lef 28 parale 2 bani prin 56.

Fiindii-quo 23 nu coprinde pe 56, pun 0 la quotii, si multiplic .
28 let prin 40 parale spre a'i prefacce in parale, afflu 920, ada-
ogli aqui si quelle 28 de parale alle dividendului, divid pe 948 de
parale cu 56, quotulii este 16 parale si restullt 52 de parale.

Mllltlphc restulit aquebta cw 3 bani si afflu 156 de bani, unde
adaog si pe quel 2 bani af dividendului, si am 158. quare divi-
dendu-se prin 56, am 2 bani la quoti si 46 de bani pentru resti
(aprépe 3 bani).

Asia quotalt este O-dett 17 parale aprépe.

LX-a. Q Sayse divida @087 Fghere 28minviel] feecunde prip 1"



